

兴业银行郑州分行 强化金融服务 聚力“六稳”“六保”

经济是肌体，金融是血脉。扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，全力以赴做好金融支持和服务工作，是稳金融，促进经济和金融良性循环、健康发展的重要举措。

兴业银行郑州分行积极贯彻落实政府和监管部门的各项部署，通过加大信贷投放、减费让利支持小微企业等系列金融举措，扎实做好“六稳”“六保”，真正做到与企业同发展、共成长，高效助力实体经济渡难关。

■河南商报记者 吴静

信贷“发力” 稳定投资扩内需

重大项目是城市发展和经济建设的抓手，也是“六稳”“六保”的重要载体。重大项目建设不仅可以稳投资，带动相关产业发展，还能为群众创造更多就业机会。加快推进重大项目建设，对于做好“六稳”“六保”工作具有重要意义。

兴业银行郑州分行把支持重大项目建设作为稳投资、稳就业的重要抓手，今年上半年，该行不断加大对重大项目、绿色项目的信贷投放，加快推进重大项目落地，助力城发环境静脉产业园建设的“绿创贷”2.07亿元顺利落地；为公益项目融资主动让利，10亿元项目贷款支持郑州市轨道交通建设；发挥绿色金融优势，服务革命老区环境治理，为信阳市水环境综合治理累计投放3.3亿元，累计投放6.7亿元助力洛阳“四河同治”项目。

此外，兴业银行郑州分行还充分发挥投行业务优势，把握疫情防控下业务创新机遇，引导并服务募集资金用于疫情防控领域的行业和企业发行“疫情债”。截至8月末，该行累计承销债务融资工具人民币99.9亿元。

创新“加码” 线上服务保民生

一直以来，医疗、教育、社区等都是与老百姓利益相关的重大民生领域。这些领域的发展，可让百姓提升幸福感和获得感。

近年来，兴业银行以金融科技为抓手，围绕社会难点痛点，积极探索“互联网+医疗+金融”服务新模式，率先在国内推出“智慧医疗”金融解决方案，实现预约挂号、排队叫号、看报告单、自助缴费、分诊叫号手机端一站式办理，有效提升了患者就医体验。

今年春节期间，疫情防控形势严峻，一方面医院接诊发热患者大增，诊疗压力较大；另一方面，市民担心现场就医可能存在交叉感染风险，百姓线上就诊需求被全面激发。

兴业银行郑州分行第一时间启动“智慧医疗”服务公益行动，依托智慧医疗技术，推出线上诊疗服务，通过为医院开发扩展功能、小程序等方式，建立线上发热门诊咨询专区、各科室诊疗专区，向大众提供专

业的在线咨询、诊疗等服务，并及时向患者提供诊疗意见，为疫情防控贡献了兴业力量。

疫情期间，为满足居民线上采购需求，兴业银行更是把金融服务融入百姓生活。作为“智慧物业”的一部分，该行优化升级系统，打造“业主生态圈”，业主不仅可在“智慧物业”中实现缴费、报修等，还可线上采购，在特殊时期为百姓的日常生活提供了便利。

减费让利 帮扶小微稳就业

小微企业量多面广，是社会就业的“容器”。小微企业活下来、活得好，大多数就业人员就能端稳“饭碗”。疫情发生以来，兴业银行郑州分行多措并举，从政策、产品各方面统筹发力，提升服务质效，为小微企业及时“供氧”“输血”。

稳企业，最重要的是保证企业资金不断流。兴业银行郑州分行坚决贯彻落实“不抽贷、不断贷、不压贷”的“三不”政策，疫情期间重点针对支持疫情防控的医用物资生产与生活物资保障类的中小企业，通过简化办理流程、纳入绿色通道等举措，加快信贷投放。

“中小微企业是经济活力的来源，是吸纳就业的主要力量，肩负着千千万万个家庭的民生需求。为支持小微企业，我行提供了续贷支持、减费让利、征信保障等多方位的金融支持。”兴业银行郑州分行相关负责人表示。

据了解，为积极帮小微企业解决生产经营难题，兴业银行拿出降息、减费等“真金白银”措施向小微企业让利，通过调整还款计划、利率优惠、展期、无还本续贷等帮扶举措，缓解企业暂时性经营困难，支持复工复产。

截至7月末，兴业银行郑州分行通过贷款展期、延期、续贷、调整计息周期等方式，给予受疫情影响的困难中小微企业一定期限的延期安排，涉及中小微企业超10亿元。

“多快好省” 助力个体工商户渡难关

个体工商户，是社会经济发展的“毛细血管”，也是大众就业创业的重要方向。“个体户”紧系“大民生”“大经济”，用金融资本为这一庞大群体“输血”“供氧”，对于保障民生、刺激消费和恢复经济意义重大。

兴业银行“兴惠贷”是该行普惠型个贷集合品牌，涵盖快贷、连连贷、减压贷、自助循环贷等多款产品，额度高达1000万元。“兴惠贷”面向个体工商户、小微企业主、持有小微企业10%及以上股份的自然人股东以及农户发放，用于补充借款人从事实体经济生产经营活动所需周转资金，可为客户提供“多快好省”的多元化融资方案。

“多，即担保方式多样，接受抵押、质押各类担保方式；快，审批时效高，放款快；好，服务专业周到；省，指还款方式灵活，支持市场上所有主流还款

方式。”该行相关负责人解释。

今年3月，受疫情影响，袁先生经营的商贸公司没订单，无法正常经营，春节前的大部分应收账款也因疫情影响短期内难收回。当时，公司正常运转维系异常艰难，且面临450万元的银行贷款即将到期。客户经理落实情况后，第一时间协助袁先生申请“连连贷”，及时帮助客户解了燃眉之急，助企业渡过难关。

据统计，截至7月末，今年兴业银行郑州分行新投放个人经营贷款298户，累计受理个人经营贷客户申请“连连贷”15户，贷款投放3526万元。

科技引领 保障产业链、供应链稳定

核心企业在产业链条中居于核心地位，对拉动复工复产起着举足轻重的作用。今年以来，该行以产业链核心企业为切入点，积极为其提供经营周转类信贷支持，加快核心企业上游企业资金回笼，提高下游企业支付能力，促进全产业链共同复工复产。

疫情防控期间，兴业银行郑州分行为支持企业复工复产，通过供应链金融服务，加大对龙头企业上下游中小微企业的金融支持，助力整个产业链企业协同、稳步复工复产。该行围绕某建筑类企业，通过保理融资、国内证融资等多种金融手段，为其上游施工企业、建材供应商及劳务公司等60多家企业提供了融资支持，畅通了整个链条。

为提高服务效率和方便业务办理，该行充分发挥线上融资服务优势，通过“兴享”供应链融资平台，运用票据在线融资、“兴享票据池”、国内证在线融资、应收账款在线融资等多种融资方式，高效满足疫情防控企业金融需求，帮助包括国药河南、华润河南等在内的医药供应链企业实现全流程线上融资。数据显示，今年以来，兴业银行郑州分行已累计为辖内企业提供各类线上供应链融资240多亿元。

此外，兴业银行郑州分行还积极参与了“优粮优信”供应链金融服务平台的搭建，并成为河南粮食产业投资担保有限公司“优粮优信”供应链金融服务平台首家合作银行和首笔业务放款银行，借助平台“区块链+金融服务+粮食”创新技术优势，实现粮食产业供应链融资，降本增效，解决了涉粮产业链中农民、粮商、收储企业、粮食加工企业等各主体的“痛点”。截至7月末，该行“粮储贷”业务累计放款1.12亿元。



制图/李晨晨